

НОВЫЙ ДЕНЬ

Плата за
объявление
за строку
1 руб. 50 к.

34036300
8180000343

Приемные часы:
Конторы 10-1 ч.
Редакции 12-2 ч.

Цѣна
2 рубля.

(Выходит по понедѣльникам).

СОДЕРЖАНІЕ:

Буржуазный демократизм — ст. М. Врут — Сергей Рафалович.
Русский уголок в Римѣ — П. Н. Милуков.
Знаменіе времени — С. н.

«Таймс» о горлах. Поѣздка в Деникинскій штаб (бесѣда).
Панама в Американском Комитетѣ.
Утвержденіе военного договора между Грузіей и Азербайджаном.
Петроград в планах коалиціи.
В туркестанѣ. Лига націй.

ТЕЛЕГРАММЫ СМ. НА 4 СТРАНИЦѢ.

СЕГОДНЯ.

Выдающаяся картина из морской жизни

В ОГНѢ ДРЕДНОУТОВ.

Драма в 4-х част. разыгранная лучшими актерами артистами.
В заключеніе видовая и комическая.

СЕГОДНЯ.

Кино-фильм в 4-х актах в пестрой ок.

М. М. Бонч-Томашевскаго Звѣзда блеснувшая вдали.

Съезжаніи изъ вѣстных артистов
В. В. Максимова и Софій Лирской
В роли артиста: ВИДОВАЯ и КОМИЧЕСКАЯ.

Парфюмерно-Аптекарскій Склад

„SANTE ET BEAUTE“

(на Дворцовой ул.)

Получено непосредственно из Парижа

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

Французской парфюмерии и косметики

Там же покупают и принимают на комиссію духи, о-де-колон и т. п.

5-5

SANTE ET BEAUTE.

Контора газеты „НОВЫЙ ДЕНЬ“

Извѣщает публику, что приемъ объявленій въ газету „Новый День“ будутъ приниматься до 2 час. дня в субботу, по 1 руб. 50 коп. за строку. Приемъ объявленій в воскресенье, до 2 час. дня, будетъ производиться на 15 рублей дороже в типографіи.

УДОСТОВѢРЕНІЕ

Выдано конторой „Новый День“ в Старообрядскомъ сборѣ объявленій свидѣтельство, действительнаго.

0-2 Контора.

ТИФЛИССКІЙ КРУЖОК (ЛѢТНЕМЪ ПОМѢЩЕНІЕ)

Для членов, кандидатов и их семейств

В понедѣльник, 23-го июня, 1919 г.

СОСТОИТСЯ

КОНЦЕРТ

с участіем Лины Орловой, А. Т. Руденко, арт. Государ, т. О. Н. Поляева, М. Р. Лернико и оркестра под управленіем проф. Миньяр.

Начало в 8 1/2 час. веч. Гости на общем основаніи. 1-1

Лѣтній Театр Артистическаго Общества.

В понедѣльник, 23-го июня, 1919 г.

Вечер веселаго фарса.

1. КОРСЕИ. Фарс в 1-м дѣйств.
2. ЦЫГАНСКІЙ ТАНЕЦ. С участ. Е. И. Ландревич, И. Н. Ливенч и Томас Гарди.
3. ПЕРВЫЕ ШАГИ. Фарс в 1-м д. с уч. Е. К. Эрн, В. Г. Красов и др.
4. ЧАРДАШ. С участ. М. И. Леоновой и Е. А. Сежеринскаго.

На открытой сценѣ в саду для ожидающей публики сеансы известнаго дрессировщика г. Роная с его замѣчательными пуслеями.

Начало 1-го спектакля в 8 час. веч., 2-го 9 1/2 час. вечера.

Торговля Аптекарскими Товарами СОЛОТАТ.

Владѣлец фирмы А. С. Ашугбабов.

Сололакская, 5, телефон 17-62.

ПОЛУЧЕНО:

ЭС ВЕС

ЭС ВЕС № 1-й и № 2-й.

Дѣтскія и мука Детическаго кружка „SANA TOFOR“ Для больных и выздоравливающих и печенье „Вильсон“.

Солотат.

10-5

Техническая Контора Н. П. Сизякина,

ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЯ ПИШУЩИЯ МАШИНЫ

„Ундервуд“ и „Рояль“



съ русскимъ шрифтомъ. Специальный ремонтъ пишущихъ машинъ всѣхъ системъ по фабричному методу. Реконструкция машинъ на Грузинскій, Армянскій и Латинскій шрифты, имѣется большой выборъ рисунковъ с гарантией за прочность работы.

Эриванская пл., Караваевсарай, при магазинѣ И. С. Явлова.

Мастерская, Мухранская, № 9.

Ночныя и дневныя дежурства врачей
Эриванская площадь, гостиница „Интернационал“
Вызовъ ночью к больнымъ

Книжный магазин „Антиквар“

(Лорис Меликовская, 2)

Ищете ли въ продажѣ всевозможныя книги в роскоши переплетѣхъ и безъ. Книжки Русскія и Иностранныя. Художественныя, историческія, педагогическія, Писатели, художники и др. Любители и знатоки книгъ найдутъ все, что имъ нужно. Покупаемъ картины и книги на всехъ языкахъ привозимъ на комиссію, в счетъ. М. ДЕМИН

Кинемато „Миньон“

Сегодня на нашемъ экранѣ:

ЭМИЛИОНЕ

в картинѣ.

ВЛАДИМИРЪ ОВМАНА

Художественная драма в 5-ти большихъ актахъ.

Начало в 6 ч. веч.

ДОКТОР В. И. ВЕЙТКО.

Пріемъ по первичнымъ болезнямъ (спец. лечение иранскій, нервный, парализованный, лозорое), от 5 до 7 час. вечера.
Ришневская, 4, кв. 1. 7-10-5

К. С. Фон-Иртель

Специалистъ по хирургіи (слуховой, рачь, гайморъ), мочекамъ (б. лужья, почки), шилохъ (слабосиліе, послѣдствія снанизма), сифилису и его послѣдствіямъ, венерическимъ (трипперъ и суженіе канала) и наконеч. бол. Общій пріемъ больныхъ от 9-2 час. дня и от 4-6 час. вечера.
Крыловская, 1, уг. Михайл., пр. 126. (2-ой подъездъ). 0-6

Книгаиздательство 41°

- Книги
- Терентьевъ 17 оруженыхъ орудіи
 - Илья Зданевич Острафъ Шаехи.
 - Онъ ны Ивно Крушъ Албанскій 2 изд.
 - Онъ ны Тотлевъ шведъ Г. А.
 - А. Крученыхъ Изъ всѣхъ книгъ.
 - Онъ ны Жолышкіи фронтъ.
 - Онъ ны Палки в Аполлона.
 - Терентьевъ Илья Зданевичъ.
 - Здиргеръ Альманахъ.
 - 41° Сборникъ Илья Зданевичъ Дѣла на прокатъ.

Цена изданій по 10 рублей.
Продажа в книжкахъ на Голубинской.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ А. А. МОНОЕ

Нервные, внутреннія и дѣтскія болѣзни. Лечение электричествомъ, свѣтотеченіемъ, пельнею ожиренія, сахаромъ, Вергоше лечение суставовъ алкаратомъ. Лидеуана; психотерапія, гипнз 0-6
Пріемъ от 10 1/2 ч. дня 6-7 ч. веч. ежедневно, кроме праздниковъ, от 9 час. по 2 час. дня и от 4 час. до 6 час. вечера. Михайловск. пр. № 111, телеф. 13-42.

Осповривательное Заведеніе Е. И. Прозоровской

Тифлис, Гатлинская ул., 10.
Тел. 15-39.

ПРОДАНА всякаго бактериологическаго изслѣдованнаго и профилактикаго воспитаннаго дѣтства и осповриваніе ежедневно, кроме праздниковъ, от 9 час. по 2 час. дня и от 4 час. до 6 час. вечера. 0-6

Доктор Гамм

в. ассистентъ Берлинск. клиники и ординаторъ германск. лазарета в Тифлисѣ. (Получилъ по внутрен. венерическ. и кожнымъ болѣзнямъ. Лечение сифилиса по новейш. методу от 11-2 ч. 4-6 ч. веч. Велікокавказская ул. 57, тел. 17-31. 0-6

Буржуазный демократизм.

На засѣданіи Учредительнаго собранія Грузіи, состоявшемся 17 июня, Г. Гвазава, нападая на правительств., между прочимъ подвергъ критику дѣятельность грузинской делегаціи в Парижѣ, считая нецѣлесообразнымъ посщеніе этой делегаціей бернской конференціи, которая по его мнѣнію занимаетъ враждебную позицію по отношенію къ парижской конференціи. В отвѣтъ на возраженіе Министра иностранныхъ дѣлъ, указавшаго на то, что справедливыя требованія Грузіи основаны на тѣхъ симпатіяхъ, которыя по отношенію къ ней должны возникнуть среди международной демократіи и что демократическая политика должна установить тѣсный союзъ между грузинскимъ народомъ и международной демократіей, Г. Гвазава заявилъ, что демократію Европы представляютъ Клемансо и Ллойд-Джорджъ, а бернская конференція является социалистическою.

Конечно и Франция и Англія считаются странами демократическими и в обиходѣ позволительно прилагать къ нимъ этотъ терминъ. Но когда вопросъ идетъ о существѣ, когда терминъ перестаетъ быть простой и чистой кличкой и за нимъ необходима налицость опредѣленнаго содержанія, никто не вправе очернить имъ безответственно и безъ критическаго отношенія къ собственнымъ словамъ.

Демократію по существу пока нигдѣ еще не существуетъ. Принципы демократіи возматили и возматили классы и партіи идущія на встрѣчу прежнимъ и добивающіяся расширенія прав народа и его участія в дѣлѣ управленія своей судьбой. Эти принципы послѣ побѣды тѣхъ, кто во имя ихъ началъ борьбу, с теченіемъ времени утрачиваютъ первоначальный смыслъ, забываются, перестаютъ играть роль в идеологіи класса завоваго господствующаго положеніе. Такимъ образомъ революціонное третье сословіе, вынужденная буржуазія, начало с ихъ признанія и пришла къ ихъ отрицанію. По сравнению съ прошлымъ она конечно демократична, но сравненію съ будущимъ она несомнѣнно реакціонна, по существу вопросу строя, установленнаго и поддерживаемая ею, никакъ не можетъ считаться демократическимъ. Между буржуазнымъ строемъ и строемъ ему прѣдшествовавшемъ по многимъ вопросамъ внѣшней и внутренней политикѣ и въ теперь различія качественныя, а есть только различія количественныя. Такъ, импері-

лізмъ самодержавный по существу ничѣмъ не отличается отъ имперіализма такъ называемыхъ демократій. В вопросахъ внутреннихъ буржуазныя правительства республиканскія или монархическія дѣйствовали совершенно одинаково в смыслѣ общей линіи и общихъ тенденцій и различія была только в томъ, что вторыя чувствовали себя свободнѣе и могли быть менѣе уступчивыми.

Но с точки зрѣнія сакаго понятія: демократіи, т. е. народовластіе, конечно не подлежитъ сомнѣнію, что буржуазная Европа, все равно какъ Вильгельмъ въ второго или Клемансо нѣмцамъ не можетъ считаться демократическою и это настолько очевидно даже для теперешнихъ вершителей мировыхъ судебъ, если они хоть в малѣйшей степени безпристрастны и смѣлы в своихъ сужденіяхъ, что в рѣчахъ Вудро Вильсона, обработанныхъ имъ для изданія отдѣльной книжкой существующей и на русскомъ языкѣ, неоднократно встрѣчаются тождественныя утвержденія в острой критикѣ, направленной имъ противъ положенія вещей в Соединенныхъ Штатахъ.

Г. Гвазава могъ отстаивать свою позицію любыми аргументами и лучше всего сдѣлалъ бы, если откровенно заявилъ, что по его мнѣнію нужно ориентироваться на западную буржуазію. Если онъ вѣрится в окончательную побѣду буржуазіи, то онъ имѣетъ основаніе давать такія указанія правительству. При такой постановкѣ вопроса получило бы островъ и рѣшительное противоположеніе буржуазіи и демократіи. Очевидно этого Г. Гвазава для себя не хотѣлъ. И, какъ все теперѣ, онъ предпочелъ орудовать обычнымъ и ходкимъ терминомъ, не раскрывая его содержанія.

Уже однажды (статья „Демократизмъ и социализмъ“ во второмъ номерѣ Нового Дня) мы это содержаніе раскрыли и указали на то, что подобное словопотребленіе ничѣмъ не оправдывается и не допустимо, когда это дѣлается людьми ответственными.

Политическому дѣятелю в равной мѣрѣ не подобаетъ говорить слова, точное значеніе которыхъ онъ себѣ недостаточно усвоилъ, или отдавалъ себя дѣлать отчетъ в немъ, пользоваться ими для того, чтобы вводить в заблужденіе тѣхъ, к кому онъ обращается.

ВРУТ.

Врут всё, без исключения, и чем больше человек может быть осведомлен, тем больше он теперь врет. Вымысел стал достоинством. Сказки сочиняются каждами и всё это — настоящие сказки, фантастически и действительно не соответствующие, несмотря на то, что наперекор обычным сказкам, которыми мы привыкли тишить и развлекать детей, они почти никогда не выходят за пределы ирреального или по крайней мере правдоподобного. Врут отдельные лица, частные люди, безответственные, врут и другие. Не уступают им и органы печати.

Нужно сознаться, что положение последних в России довольно тяжкое. Каждый уголок отрубая от других, почтовых сообщений нет, своих корреспондентов, которым можно бы довериться и считать ответственными за сообщаемое, иметь невозможно, и приходится газетам, в поисках сведений, довольствоваться случайной информацией попадающей к ним чрез случайных посетителей редакций или случайных встречных, с которыми сотрудничать или редакторам удалось побеседовать. Единственным критерием и оправданием во всех этих случаях служит тот признак, что данное лицо было очевидцем того, о чем повествуется.

К сожалению этот признак оказался уже давно ничего не стоящим и показания очевидцев самым убедительным образом доказали старую истину, что всякий может смотреть, но редко кто умеет видеть. Так же, как всякий грамотный человек способен прочесть вычитанное или написанное, но не много таких, кто прочитанное понимает.

Поэтому, печатая сообщения, исходящие из подобных источников, газеты, волюю или неволю врут каждый день.

Но врут не только они. Врут и специальные агентства, единственной целью которых является распространение известий и сведений проверенных, точных, добытых из непосредственных источников, этого соответствующих фактам.

Эти телеграфные агентства имеют право на существование только в том случае, если дело у них поставлено таким образом, что сведения действительно к ним поступают и притом такие, которые не могут не соответствовать действительности. Газеты, кроме информации, дают еще статьи, ведут какую-нибудь линию, т. е. освещают то, что сообщают. Телеграфные агентства кроме информации не дают ничего и поэтому их информация должна быть безупречна.

Этого теперь тоже нет. Врут российские телеграфные агентства во врут и заграничные.

В прошлом году специальное телеграфное агентство на юге России очевидно само фабриковало свою информацию и ваврное вела память сенсационными известиями, которые оно распространяло. Достаточно напомнить о том, что оно сообщало о взятии Петрограда немцами, причем не скупились на подробности. Его через некоторое время закрыли местные власти, которым очевидно ложь показалась чрезвычайной.

И поистине не могу не вспомнить о том, как радовалась буржуазия всех оттенков тогдашним известиям о взятии Петрограда. Выразило не меньше, чем недавнему сообщению его брала немцы, теперь его берут финны совместно с союзниками и с войсками Юденича.

Но очевидно нашей буржуазии всё равно, кто. И если союзники думают, что в таких вопросах обнаруживаются истинные симпатии буржуазии и хотя на этом основывается, то они глубочайшим образом заблуждаются.

Ты же самые круги радовались взятию Баку турками. Радовались потом прибытию англичан. Едва ли можно такие элементы считать устойчивыми.

Промысловые сообщения о взятии Петрограда немцами оказались ложными.

Лживыми оказались также известия о взятии его в конце прошлого мая. Однако эти последние известия исходили уже не от какого-то провинциального информационного бюро весьма сомнительного свойства, а сообщались британской миссией на основании радио полученного английским крейсером на Черном море. Конечно надо полагать, что радио было не подделано, а перехвачено и не исходило из британского источника.

Но нельзя не удивиться тому, что в таком случае это известие было сообщено прессе британской миссией. Официально, учреждение сообщало от своего имени известие хотя бы из постороннего и недостоверного источника, придает ему характер официальный и достоверный.

Такой характер конечно носили и сообщения осведомительного бюро нги добровольческой армии о взятии Колчаком Казани и Самары уже не надо времени тому назад. И такими же были сведения переданные Грузинским Телеграфным Агентством под заголовком: "Английские сообщения о взятии румынами Буда-Пешта" о том, что правительство Бела-Куна стало, на милость победителям и т. д. Грузинское Агентство за эти сообщения не ответственно, ибо оно получило их из английского источника который оно имело полное право считать надежным.

Оказывается, что вообще теперь нет надежных источников и что в сущности всё друг друга стоит. Помочь делу сейчас очевидно нельзя. И приходится терпеть ложные известия, которое никто не в силах изменить. Но одно следовало бы иметь в виду. В вакханалии слухов и слухов, сенсаций и грубой лжи конечно повинны все, кто врут. Но больше всего повинны те, чьи сообщения так или иначе носят печать официальной достоверности.

Официальные лица и учреждения очень охотно жалуются на атмосферу выдумок и лживых слухов, в которой им приходится работать. Общество и органы печати заслуживают в их глазах самого сурового порицания. И конечно никто не будет оправдывать неверную информацию, которую всё питаются. Это недороважно.

Но качество ее не ухудшается, а еще ухудшается, когда она исходит из кругов ответственных.

Сергій Рафалович.

Если бы приглашенные стороны соглашались принять обязательство излагать Лиге на своих членах, в целях улаживания спора, Совет может принять всякие меры и сделать всякого рода предложения, способные предупредить открытие враждебных действий и привести к мирному разрешению конфликта.

Регистрация.

Ст. 18. Всякий Договор или международное соглашение, заключенное в будущем членами Лиги, подлежит немедленной регистрации Секретариатом и опубликованию на первой возможности. Ни один из этих договоров или международных соглашений не будет иметь обязательной силы до его регистрации.

Размещение договоров.

Ст. 19. Собрание может от времени до времени приглашать членов Лиги произвольно размещать свои договоры, ставших обязательными, а равно и международных положений, сохранение которых могло бы подорвать безопасность мира.

Соглашения несомнительными с Договором.

Ст. 20. Члены Лиги признают, каждый относительно себя, что настоящий Договор отменяет все обязательства или соглашения, вступившие в силу до его вступления, и торжественно обязуются в будущем больше никаких не заключать.

Если, до своего вступления в Лигу, какой-нибудь член взял на себя обязательства несомнительными с условиями Договора, он немедленно должен принять меры, чтобы освободиться от этих обязательств.

Соглашения сомнительными с Договором.

Ст. 21. Международные соглашения, как например арбитражные договоры или соглашения, вступившие в силу до вступления члена Лиги, и не признанные постановлением ст. 16-ой.

Дневник Миллюкова.

И.

Русский уголок в Риме.

Есть, по-видимому, на далекой чужбине русские люди, которые думают о родине и сердце которых бьется в унисон с нашим. Наму короткую остановку в Риме — мы, конечно, прежде всего, использовали, чтобы войти в связь с контактом. А результат этого контакта мы тут же почувствовали. Мы подобрали их, они в горечь нашей победы ввели насчающую ноту.

Прежде всего, наконец, впервые за все время нашей победы, мы узнали из официальных телеграмм с нашими представителями в Риме, что происходило и происходит на сибирской окраине. Мы впервые почувствовали также, что впервые благодаря этой большой степени спонсией Сибирь гораздо больше была на виду у союзной Европы, чем южная Россия, которая ограничивалась в какой-то обшей пелене отчужденности. Сибирь вступила в связь с русским югом относительно сношения Сибирь в "реконструкцию" России играла до сих пор исключительную роль, которую она раздала раз в Архангельском. О Екатеринодаре и Денкине здесь знали очень мало, о Восточном Сибирском же знали очень мало, что он враг Денкина, побудил Петлюру представить себя, благодаря извращенным телеграммам украинского бюро печати в Швейцарии, чуть ли не как побуду Денкина.

Нпротив, из Сибирь официальными телеграммами были довольно обстоятельно и весьма уже давно более или менее признаны сношения. Каждое малейкое правительство, образовавшееся в Сибирь, немедленно уведомляло наших иностранных представителей о своем возникновении и требовало немедленного признания. Каждому такому правительству неизменно отсылалось русские представители, что представляют его образование и просит его немедленно обратиться с другим, чтобы облегчить хлопоты о признании. Наконец, когда вызовало уфимское правительство, под инициативой с рекламной "Учредительного Собрания" наши представители ринулись, что момент признания наступил. Особенно рьятельными представителями этого направления был М. Н. Гире, так как во время нашего пребывания в Риме бывавший в Париже. Впоследствии мы узнали, что благодаря настойчивым нашим представителям, Россия была признана правительством уфимского правительства единственным законным правительством России. О том, что такое это правительство, как к нему относятся различные партии в России, чья оно отпадает от того плана, на котором все партии сошлись в Москве летом 1918 г., а также, как реализовали на практике уфимского правительства.

Если бы приглашенные стороны соглашались принять обязательство излагать Лиге на своих членах, в целях улаживания спора, Совет может принять всякие меры и сделать всякого рода предложения, способные предупредить открытие враждебных действий и привести к мирному разрешению конфликта.

Регистрация.

Ст. 18. Всякий Договор или международное соглашение, заключенное в будущем членами Лиги, подлежит немедленной регистрации Секретариатом и опубликованию на первой возможности. Ни один из этих договоров или международных соглашений не будет иметь обязательной силы до его регистрации.

Размещение договоров.

Ст. 19. Собрание может от времени до времени приглашать членов Лиги произвольно размещать свои договоры, ставших обязательными, а равно и международных положений, сохранение которых могло бы подорвать безопасность мира.

Соглашения несомнительными с Договором.

Ст. 20. Члены Лиги признают, каждый относительно себя, что настоящий Договор отменяет все обязательства или соглашения, вступившие в силу до его вступления, и торжественно обязуются в будущем больше никаких не заключать.

Если, до своего вступления в Лигу, какой-нибудь член взял на себя обязательства несомнительными с условиями Договора, он немедленно должен принять меры, чтобы освободиться от этих обязательств.

Соглашения сомнительными с Договором.

Ст. 21. Международные соглашения, как например арбитражные договоры или соглашения, вступившие в силу до вступления члена Лиги, и не признанные постановлением ст. 16-ой.

пленно тождественны с нашими, а потому широкое участие в них должно быть в России. Первая цель — возстановить сильную и единую Россию. Во вторую очередь — для достижения этой цели, является доказать свою поддержку для образования ядра, в котором могла бы возникнуть энергичная централизованная власть, способная возстановить законный порядок в России. Ввиду того, что в настоящий момент эта настоятельная нужда не может быть удовлетворена при посредстве одного только русского сил, другой непосредственной задачей должно быть признание всех средств для того, чтобы возстановить союзнические отношения между Россией и державами борзасы, вместе с их союзниками. Как, viszont здесь русский читатель, развее союзных отношений не существует? Развее можно их вновь завязывать? И почему читатель быть терпеливым и подождать продолжения этих писем. А пока лишь скажу, что многие заграничные представляются под иным углом зрения, чем в России. Угрюмы здесь лица — солдаты, по миру сна, борются с германским порабощением России. Для достижения всех этих целей лица устанавливает живую связь со всеми элементами в России, которые борются против большевистских узурпаторов. Наконец, доказывает тождество интересов союзников с интересами России. Подписи под этой программой показывают, что здесь мы имеем дело с умными элементами русской колонии (Е. Миллер, председатель, Е. Штурго, товарищ председателя, В. Рафалович, заместитель, Дубатовский и В. Сергеевич, назначенный, как я писал, для управления делами русского посольства в Константинополе) — секретари. Все это было писемно присоединилось к "Лиге", в надежде, что оно приведет в мой устав, который поименно перечисляет своих участников, подчеркивая демократический характер будущих преобразований. Тут есть право самоуправления народностей, компромиссное временное правительство на всех демократических партиях, которое впоследствии передаст свою власть Учредительному Собранию, возстановлению восточного фронта и обязательство относительно союзников, нарушенных большевиками, обеспечение прав человека и гражданина, а будущей демократической конституции и рьянное осуждение всех попыток возстановления старого режима. Подписались (Анна Юденич, Аста Кошкинская, Иван Григорьев, В. Яковенко и Карл Вейденберг) были приняты в члены Лиги, надо прибавить, что именно они и являются главными распространителями ее взглядов во всех русскоязычных высших изданиях.

В специальном заседании "Лиги", устроенном для беседы с нашей делегацией, мы узнали, что "Лига" задумала общественного порядка и добрых нравов, и заирное возродить украинский язык устремляет военная или морская база и давать туземцам военное образование, кроме того, которое требуется для полицейской службы или для защиты территории, с тем, чтобы и другими и одним Лиге был бы наков обязательных условий равенства в обменах и торговле.

Наконец, существуют территории, как например Юго-Западная Африка или некоторые острова южной части Гихало океана, которые благодаря малой плотности своего населения, ограниченности своей поверхности, отдаленности от центров цивилизации и географической смежности с территорией мандатора или других каких-либо обстоятельств, могли бы управляться наилучшим образом по законам Мандатарства мандатора, без составной части его территории, при условии гарантии, предусмотренных выше в интересах туземного населения.

Во всех вышеперечисленных случаях мандатор должен посылать Совету ежегодный отчет относительно территорий, которые ему поручены.

Если объем власти, контроля или управления, обусловленных мандатарством, не были предметом предыдущего соглашения между членами Лиги, Советом будет устанавливать определенные постановления по этим вопросам.

Международное управление.

Ст. 24. Ни в коем случае не возстановления международного конвенции или существующих или которых вперед будут заключены, и в соответствии с ними, членами Лиги.

а) Приложив все усилия обеспечить и охранять справедливый и человеческий условия труда для мужчин, женщин и детей, на их собственных территориях, так же как и во всех странах, на которых распространяются их торговые и промышленные сношения, и с этой целью

ЛИГА НАЦИЙ.

(От нашего Парижского корреспондента).

Разсмотрение спора Советом или Собранием.

Ст. 16. Члены Лиги соглашались, в случае если между ними возникает спор, способный повлечь за собой разрыв, и если этот спор не представляется ни арбитражным разрешением, ни постановлением ст. 13-й, перенести его на рассмотрение Собрания. Для этого достигают, чтобы один из них сообщил об этом споре главному секретарю, который ставит отчет о своем деле, со всеми точными фактами и оправдательными документами. Совет может приказать из немедленного обозначения.

Совет приглашает все усилия, чтобы обеспечить разрешение спора. В случае успеха он одобряет в той мере, в какой это считает нужным, изложение фактов соответствующего объяснения и условий разрешения. В случае невозможности разрешения спора, Совет составляет и одобряет доклад, представляемый в качестве наиболее справедливого и наиболее соответствующего в данной случае.

Всякий член Лиги, представляющий в Совете, может равным образом обозначить изменение обстоятельств спора и свои заключения.

Если доклад Совета принят единогласно, причем голоса представителей сторон не считаются в этом большинстве, члены Лиги обязуются не прибегать к войне ни против одной из сторон, которая подлинится заключенный доклад.

В случае если отчет Совета не принимается всеми его членами, кроме представителей сторон, члены Лиги оставляют за собой право действовать как они найдут необходимым, для поддержания права на справедливость.

Если одна из сторон утверждает, и если Совет признает, что спор касается вопроса, который международное право представляет исключительно компетенцией этой стороны, Совет констатирует его в своем докладе, не предлагая никакого или решения.

Совет может во всех случаях, предусмотренных настоящей статьей, перенести спор на рассмотрение Собрания.

Равным образом спор поступает на рассмотрение Собрания во время одной из сторон. Эта просьба должна быть заявлена в двухнедельный срок, со времени возбуждения спора в Совете.

Во всяком деле, представленном Собранию, постановление настоящей статьи и статьи 12-ой относительно действий и власти Совета прилагается равным образом к действиям и власти Собрания. При сем подразумевается, что доклад, сделанный Собранием, одобрен представителями членов Лиги, представляющих в Совете и близлежащих остальных членов Лиги, за исключением, в каждом случае, представителей одной или обеих сторон, за исключением представителей одной стороны.

Саянци.

Ст. 16. Если один из членов Лиги, вопреки обязательству, принятому по ст. 12, 13 и 15, прибегает к войне, он первоначально считается отчужденным военными действиями против всех других членов Лиги. Эти последние обязуются немедленно прервать с ним все торговые и финансовые сношения, воспринять всякие взаимоотношения своих граждан с гражданами члена Лиги, нарушившего Договор и прекратить все финансовые, торговые и личные сообщения между гражданами этого государства и гражданами всех других государств, членом или не членом Лиги.

В этом случае Совет обязан указать каждому из заинтересованных правительств размеры тех потерь и воз-

Если бы приглашенные стороны соглашались принять обязательство излагать Лиге на своих членах, в целях улаживания спора, Совет может принять всякие меры и сделать всякого рода предложения, способные предупредить открытие враждебных действий и привести к мирному разрешению конфликта.

Регистрация.

Ст. 18. Всякий Договор или международное соглашение, заключенное в будущем членами Лиги, подлежит немедленной регистрации Секретариатом и опубликованию на первой возможности. Ни один из этих договоров или международных соглашений не будет иметь обязательной силы до его регистрации.

Размещение договоров.

Ст. 19. Собрание может от времени до времени приглашать членов Лиги произвольно размещать свои договоры, ставших обязательными, а равно и международных положений, сохранение которых могло бы подорвать безопасность мира.

Соглашения несомнительными с Договором.

Ст. 20. Члены Лиги признают, каждый относительно себя, что настоящий Договор отменяет все обязательства или соглашения, вступившие в силу до его вступления, и торжественно обязуются в будущем больше никаких не заключать.

Если, до своего вступления в Лигу, какой-нибудь член взял на себя обязательства несомнительными с условиями Договора, он немедленно должен принять меры, чтобы освободиться от этих обязательств.

Соглашения сомнительными с Договором.

Ст. 21. Международные соглашения, как например арбитражные договоры или соглашения, вступившие в силу до вступления члена Лиги, и не признанные постановлением ст. 16-ой.

пленно тождественны с нашими, а потому широкое участие в них должно быть в России. Первая цель — возстановить сильную и единую Россию. Во вторую очередь — для достижения этой цели, является доказать свою поддержку для образования ядра, в котором могла бы возникнуть энергичная централизованная власть, способная возстановить законный порядок в России. Ввиду того, что в настоящий момент эта настоятельная нужда не может быть удовлетворена при посредстве одного только русского сил, другой непосредственной задачей должно быть признание всех средств для того, чтобы возстановить союзнические отношения между Россией и державами борзасы, вместе с их союзниками. Как, viszont здесь русский читатель, развее союзных отношений не существует? Развее можно их вновь завязывать? И почему читатель быть терпеливым и подождать продолжения этих писем. А пока лишь скажу, что многие заграничные представляются под иным углом зрения, чем в России. Угрюмы здесь лица — солдаты, по миру сна, борются с германским порабощением России. Для достижения всех этих целей лица устанавливает живую связь со всеми элементами в России, которые борются против большевистских узурпаторов. Наконец, доказывает тождество интересов союзников с интересами России. Подписи под этой программой показывают, что здесь мы имеем дело с умными элементами русской колонии (Е. Миллер, председатель, Е. Штурго, товарищ председателя, В. Рафалович, заместитель, Дубатовский и В. Сергеевич, назначенный, как я писал, для управления делами русского посольства в Константинополе) — секретари. Все это было писемно присоединилось к "Лиге", в надежде, что оно приведет в мой устав, который поименно перечисляет своих участников, подчеркивая демократический характер будущих преобразований. Тут есть право самоуправления народностей, компромиссное временное правительство на всех демократических партиях, которое впоследствии передаст свою власть Учредительному Собранию, возстановлению восточного фронта и обязательство относительно союзников, нарушенных большевиками, обеспечение прав человека и гражданина, а будущей демократической конституции и рьянное осуждение всех попыток возстановления старого режима. Подписались (Анна Юденич, Аста Кошкинская, Иван Григорьев, В. Яковенко и Карл Вейденберг) были приняты в члены Лиги, надо прибавить, что именно они и являются главными распространителями ее взглядов во всех русскоязычных высших изданиях.

В специальном заседании "Лиги", устроенном для беседы с нашей делегацией, мы узнали, что "Лига" задумала общественного порядка и добрых нравов, и заирное возродить украинский язык устремляет военная или морская база и давать туземцам военное образование, кроме того, которое требуется для полицейской службы или для защиты территории, с тем, чтобы и другими и одним Лиге был бы наков обязательных условий равенства в обменах и торговле.

Наконец, существуют территории, как например Юго-Западная Африка или некоторые острова южной части Гихало океана, которые благодаря малой плотности своего населения, ограниченности своей поверхности, отдаленности от центров цивилизации и географической смежности с территорией мандатора или других каких-либо обстоятельств, могли бы управляться наилучшим образом по законам Мандатарства мандатора, без составной части его территории, при условии гарантии, предусмотренных выше в интересах туземного населения.

Во всех вышеперечисленных случаях мандатор должен посылать Совету ежегодный отчет относительно территорий, которые ему поручены.

Если объем власти, контроля или управления, обусловленных мандатарством, не были предметом предыдущего соглашения между членами Лиги, Советом будет устанавливать определенные постановления по этим вопросам.

Международное управление.

Ст. 24. Ни в коем случае не возстановления международного конвенции или существующих или которых вперед будут заключены, и в соответствии с ними, членами Лиги.

а) Приложив все усилия обеспечить и охранять справедливый и человеческий условия труда для мужчин, женщин и детей, на их собственных территориях, так же как и во всех странах, на которых распространяются их торговые и промышленные сношения, и с этой целью

пленно тождественны с нашими, а потому широкое участие в них должно быть в России. Первая цель — возстановить сильную и единую Россию. Во вторую очередь — для достижения этой цели, является доказать свою поддержку для образования ядра, в котором могла бы возникнуть энергичная централизованная власть, способная возстановить законный порядок в России. Ввиду того, что в настоящий момент эта настоятельная нужда не может быть удовлетворена при посредстве одного только русского сил, другой непосредственной задачей должно быть признание всех средств для того, чтобы возстановить союзнические отношения между Россией и державами борзасы, вместе с их союзниками. Как, viszont здесь русский читатель, развее союзных отношений не существует? Развее можно их вновь завязывать? И почему читатель быть терпеливым и подождать продолжения этих писем. А пока лишь скажу, что многие заграничные представляются под иным углом зрения, чем в России. Угрюмы здесь лица — солдаты, по миру сна, борются с германским порабощением России. Для достижения всех этих целей лица устанавливает живую связь со всеми элементами в России, которые борются против большевистских узурпаторов. Наконец, доказывает тождество интересов союзников с интересами России. Подписи под этой программой показывают, что здесь мы имеем дело с умными элементами русской колонии (Е. Миллер, председатель, Е. Штурго, товарищ председателя, В. Рафалович, заместитель, Дубатовский и В. Сергеевич, назначенный, как я писал, для управления делами русского посольства в Константинополе) — секретари. Все это было писемно присоединилось к "Лиге", в надежде, что оно приведет в мой устав, который поименно перечисляет своих участников, подчеркивая демократический характер будущих преобразований. Тут есть право самоуправления народностей, компромиссное временное правительство на всех демократических партиях, которое впоследствии передаст свою власть Учредительному Собранию, возстановлению восточного фронта и обязательство относительно союзников, нарушенных большевиками, обеспечение прав человека и гражданина, а будущей демократической конституции и рьянное осуждение всех попыток возстановления старого режима. Подписались (Анна Юденич, Аста Кошкинская, Иван Григорьев, В. Яковенко и Карл Вейденберг) были приняты в члены Лиги, надо прибавить, что именно они и являются главными распространителями ее взглядов во всех русскоязычных высших изданиях.

В специальном заседании "Лиги", устроенном для беседы с нашей делегацией, мы узнали, что "Лига" задумала общественного порядка и добрых нравов, и заирное возродить украинский язык устремляет военная или морская база и давать туземцам военное образование, кроме того, которое требуется для полицейской службы или для защиты территории, с тем, чтобы и другими и одним Лиге был бы наков обязательных условий равенства в обменах и торговле.

Наконец, существуют территории, как например Юго-Западная Африка или некоторые острова южной части Гихало океана, которые благодаря малой плотности своего населения, ограниченности своей поверхности, отдаленности от центров цивилизации и географической смежности с территорией мандатора или других каких-либо обстоятельств, могли бы управляться наилучшим образом по законам Мандатарства мандатора, без составной части его территории, при условии гарантии, предусмотренных выше в интересах туземного населения.

Во всех вышеперечисленных случаях мандатор должен посылать Совету ежегодный отчет относительно территорий, которые ему поручены.

Если объем власти, контроля или управления, обусловленных мандатарством, не были предметом предыдущего соглашения между членами Лиги, Советом будет устанавливать определенные постановления по этим вопросам.

Международное управление.

Ст. 24. Ни в коем случае не возстановления международного конвенции или существующих или которых вперед будут заключены, и в соответствии с ними, членами Лиги.

а) Приложив все усилия обеспечить и охранять справедливый и человеческий условия труда для мужчин, женщин и детей, на их собственных территориях, так же как и во всех странах, на которых распространяются их торговые и промышленные сношения, и с этой целью

ПОЕЗДКА В ДЕНИКИНСКИЙ ШТАБ.

Беседа с делегатом профессором Н. А. Дубровским.

В Тифлисе вернулся из Баку профессор Н. А. Дубровский, которому случайно выпала задача ходить в штаб генерала Эрдеки в Пятигорск в качестве делегата от русского общества в Баку.

Когда возникла опасность денкинского наступления, вызвавшая такую тревогу, русское общество в Баку естественно выключилось за свою судьбу.

Опасения были тем сильнее, что общество это не было осведомлено ни о делах, которые преследуются, предпринимаемыми наступлениями, ни о том отношении, которое проявит добровольческое командование по отношению к тому многочисленному русскому элементу, который волею обстоятельств так или иначе связан с создавшимся в Азербайджане государственным строем.

В силу этого русское общество и решило делегатировать в денкинский штаб генерала Эрдеки своего представителя в лице профессора Н. А. Дубровского, чтобы быть информированным о ближайших намерениях добровольческого командования по отношению к Азербайджану и в частности по отношению к Баку и в свою очередь информировать добровольческое командование о тревожающей обстановке русского общества, преимущественно его интеллигентского слоя, вызванного неясностью положения.

В результате своей поездки в вышеупомянутый штаб профессор Н. А. Дубровский рассказывает следующее:

По прибытии в Пятигорск я был приглашен в штаб Эрдеки, где в течение двух часов давал объяснения о создавшейся обстановке, при чем указывал на ту тревогу которую переживает население и в частности русское общество в связи с неопределенностью момента.

Выслушав меня представители штаба заявили, что по отношению к Азербайджану добровольческое командование сейчас не имеет никаких агрессивных замыслов, что наступление на Баку не предполагается, что русское население, как и русские чиновники, находящиеся в службе у Азербайджанского правительства могут спокойно продолжать свою работу и что занятия Петровска, Кек и Дагестана вообще преследуют прежде всего создание базы для борьбы с большевизмом, для каковой цели необходимо, чтобы линия Ростов—Баку была фактически функционировала. Командование будет только иметь своего представителя в Баку, который должен содействовать выполнению вышеупомянутых задач.

Свое теперешнее отношение к Азербайджану и Грузии представители добровольческого командования по словам

Н. А. Дубровского, формулировали так: Сейчас у нас больше важная задача — взять Москву и Петроград и ликвидация Советской власти. Восстановить Россию мы собираемся начать с центра, а не с окраины и мы вовсе не желаем создать себе сейчас враждебный тыл. Когда тыл России будет восстановлен, тогда вопрос об окраинах разрешится просто, будем падать, автоматически. Меньше всего мы беспокоимся за Азербайджан, который едва ли будет жить с нами в сорей. Враждебное отношение к Азербайджану и его правительству у нас совершенно исключается.

В дальнейшем в порядке настоящего обмена мнений выяснилось, что послышав из английского командования Азербайджанского правительства об установлении Лондонским правительством демократической линии с Кавказскими республиками было известно штабу Эрдеки, еще до его опубликования в бакинских газетах и является по существу утверждением Англией проект установления границ, предложенного в свое время самими добровольческими командованиями. До крайней меры так называют добровольцы, утверждая, что англичане повторяли только старое предложение.

Н. А. Дубровский, пройдя того рассказывает, что управление Владикавказской дороги ссылался на свои права как собственника этой дороги настаивает на Азербайджанском правительстве на восстановление ее прав до эксплуатации линии от Ростова до Баку включительно с тем чтобы часть подвижного состава находилась в бакинских и багдадских мастерских для каковой цели управление вносит в бакинские государственные банки 22 миллиона рублей. Свои требования Управление Владикавказской дороги артикулирует тем, что Азербайджанская власть признает эти права частной собственности и в силу этого не может нарушить собственности Владикавказской дороги, как известно, не казенной, а частной.

В свою очередь англичане настойчиво выдвигают предложение установить прямое сообщение Батум—Баку—Ростов со смачной линией в Багдадских под их контролем.

По словам Н. А. Дубровского он у ст. Ямлы накоплено добровольческих сил не замалит, как и вообще не замалит особого накачивания этих сил в район линии.

Порядок на линии и в поездах, по словам делегата, образцовый. Настроение в Пятигорске с внешней стороны бодрое, что объясняется повидному успехами на фронте.

шинство социалистов, как полагают наивно 11 чист.

Палата будет созвана к 24 мая, по последним сведениям партии будут представлены следующими образом: 80 демократов, 80 социалистов, 22 инициативы, 11 социалистов, 20 независимых, и представителей центра.

Ирландско-Американская Миссия.

Посещение ирландского парламента.

Дублин, 9 мая.

Ирландский республиканский парламент устроил специальное открытое заседание для чествования Ирландско-Американских делегатов. Уолл, Райли и Доли. Присутствие носило очень торжественный характер. Г. Валера, как председатель произнес речь. Они три выступают делегатов в этом Национальном Собрании, сказал он, в знак того, что Америка не будет считать официальными ирландскими своей ответственности роли как руководящих звеньев, ключом бумага до что принцип права и справедливости будут поддержаны общими силами величайшей за землей нации. Если бы делегация могла оставаться дольше, то он уверен, что они уехали бы с убеждением, что если бы зависало от воли Ирландского народа Республиканский Парламент был бы всеми признан за исключительный представитель ирландцев и что те которые стояли за конституционный Home-rule (Home-rule) делают это не потому что они страстно жаждут единения с Англией, но потому что они думают, что Императрица державы которая держала Ирландию в своих руках ирландскими столбцами никогда не возобладает.

Другие ораторы дали подробные отчеты о посещении Ирландии различными избирательными списками ирландскими делегатами в Ирландию в 1911 г. Цифры были даны для показаний результатов Британского управления. Один оратор заявил что Ирландия провинция в настоящее время не может дать такой прирост населения как это случилось по их избирательным спискам.

Ирландско-Американские делегаты отъезжали на фреге, Г. Уолл, председатель миссии, сказал, что делегаты не собирались давать советы ирландскому народу, так как у них имеются такие советники, как их Испытанные вожди, но что их целью было добиться, чтоб Редмунд Валера, Гриффин и Пункет, которые были избраны представлять ирландский народ, было позволено поехать в Париж и изложить перед народами мира ирландский вопрос. Он не думает, что бы было отказано в этой просьбе.

Война и позиция заняли Mansion House в 6 ч. 25 м. вечера послы торжественного заседания в честь Ирландско-Американской миссии.

Вокруг здания поставлены перила из ружьями и пулеметами. Было объявлено что в этот вечер Мер устраивает в Mansion House банкет Американским делегатам, было разослано 1500 приглашений и среди тех которые приняли приглашение был архиепископ Камелла, письмо которого было прочитано в Парламенте в этот день. Говорят, причина зайти в Mansion House солдатами и полицией — желание воспрепятствовать этому банкету.

Гендерсов о мирном договоре.

Лондон, 18 мая.

На собрании собрания социалистов интернационалистов во время речи, были приняты резолюции соглашавшиеся с вышеупомянутыми статьями договора и отбрасывающие другие. Гендерсов сказал следующие заявления парижскому корреспонденту.

Лондон, 18 мая. На собрании собрания социалистов интернационалистов во время речи, были приняты резолюции соглашавшиеся с вышеупомянутыми статьями договора и отбрасывающие другие. Гендерсов сказал следующие заявления парижскому корреспонденту.

Местная хроника.

— Военный договор.

Чрезвычайное заседание учредительного собрания Грузии было посвящено рассмотрению военного договора между Грузией и Азербайджаном. После обмена мнений договор утвердительными большинством был утвержден.

— Авиация с шестипалой валовой продолжалась. Франки расценивались в субботу по 28 р. фунты доходили до 500 р.

— И задорно спекулянт. Как сообщают, во время ареста спекулянт на Эриванской площади захвачена так называемая золотая биржа, спекулирующая золотой валютой.

— Дело Айдюнова и Бинат-оглы. На днях в военном английском суде в Багуме закончилось слушание громкое дело о чуждом приговоре во время турецкого нашествия фирмой Бинат-оглы 3500 пудов табаку, принадлежавшего тифлисскому купцу Айдюнову. По существу дело слушалось отеческом захвата турками армянского имущества в Багуме и коенол поэтому принципиальный характер. Поверенным в Айдюнова в английское военное суд выстулал г. Ширази. Исх. был обвинен в 2 миллиона рублей. Английский суд постановил отобрать у фирмы Бинат-оглы табак и вернуть его г. Айдюнову, а на

Мое мнение что ирландцы должны подписать. Мы прощитываемся признаем, что некоторые несправедливости приписываемые ирландцам войнам исправлены и что некоторые народы находившиеся долгое время в подчинении освобождены.

Мы приветствуем создание Лиги Наций настоящее образование которой содержит в себе по крайней мере ростки меча в которых пугается мир.

Мы счастливы что военнопленные подлежат немедленному освобождению, что освобождение увеличит число рабочих.

Лига наций, коалиция пяти.

Лига, тем не менее остается лигой между правительствами и исполнительными властями, а не между народными парламентами. Она не была заставляя нации которые принимают в ней участие, отказаться от войны. Вместо того чтоб быть органом интернациональной справедливости она принимает вид инструмента коалиции победителей, руководимой пятью великими державами. Она исключает Россию и Германию и эта ошибка должна быть исправлена возможно скорее, если хотят действительно избежать новой войны.

Мы хотели бы увидеть что союзники примут к себе то что предельно хотят Германии об ограничении вооружения.

Разделение германского государства на два отдельных государства опасно. Оно будет в будущем причиной новых беспокоеств.

Справедливо, чтобы Германия была обязана связать Францию и Бельгию узлом выходящим извне и в будущем тем не менее невозможно не видеть что проект касаящийся бассейна Сарры вызовет духом японским и империалистической эксплоатации.

Наконец в вопросе о Шангае, уступка 40 миллионов китайцев Японии слухом явно говорит о признании прав японцев.

Весь договор превращает это ладом еще угрожает подвига побед, разделив добычу и отказывающихся видеть неизбежные последствия их поступков.

Тем не менее Германия должна бы подписать договор, в ожидании времени когда западные державы станут демократичными, чего не придется долго ждать.

Гендерсов прибавил, что по его мнению финансовый союзники имели требующие вылезти на работы по договору, потому что еще сильно живые идеи, что торговля идет за флагом победителей.

Н наступлению на Петроград.

Согласно сообщению Рейтера от 14 мая

присутствие союзных военных судов в Гельсингфорфе является результатом просьбы о защите со стороны Финляндии. Так как военные суда советской власти появились в Балтийском море, возникло опасение, что они проведут нападение на финское побережье, которое держит Гельсингфорс совершенно не укреплено. Нет решительно никаких данных о существовании плана союзников касавшегося Петрограда и все слухи об этом являются простыми догадками.

По некоторым сведениям какой то план существует у финского командования, но он главным образом зависит от обстоятельств. Финское правительство официально заявило, что у него нет никаких захватных стремлений, а финские добровольцы со своей стороны заявляют, что если они возьмут Петроград, то передадут его русским властям.

Армянская жизнь

На Парижской конференции. Из достоверных источников сообщают, что в Парижской конференции на днях будет обсуждаться вопрос об Армении и Турции. Союзники единогласно признали единение и независимость Армении, но на счет присоединения Киликии в Армению существует разногласие.

— Выборы в парламент Армении. 21-го июня в Армении начались выборы армянского парламента. В уезде Эривани, Александрополя, Игдир, Караклис,

Ново-Ваязета, Эрзинджана, Дешлиман и Даралгаза зарегистрировано 5 списков избирателей. Фигурирует 5 списков. Сегодня выборы заканчиваются.

— Армянский журнал в Париже. При участии армянских интеллигентов А. Агароняна, В. Есяяна, А. Урбана и др. в Париже издается армянский еженедельный журнал „Жогаordi дзаян“ (Голос Народа).

— Памятник армянским добровольцам. В Париже воздвигают памятник в честь павших на поле брани, армянских добровольцев.

Телеграммы и радио

(Грузинск. Телегр. Агенства).

Бюро печати при ц. в. и. н.

Мобилизация.

МОСКВА, 21 июня (Восстание атмосферных разрядов прием радио-сообщений крайне затруднителен).

Чернигов, 19 июня: Мобилизация партийных работников для работы на фронте в рядах красной армии дает благоприятные результаты. Дух армии крепнет, дезертирства не замечается. Опасность переживаемого момента создана и усугублена красноармейцами, готовыми биться до полной победы за идеалы пролетарской революции.

На Украинско-Польско-Румынском фронте.

Оперативная свобода. (Начало не принято). В 7-вер. восточнее Чаргойска противник сжег мост через р. Стырь. На роменском направлении в ночь на 18 июня противник повел наступление, но на днях огнем был отбит. На каменецком направлении противник наступал к д. Долимань. Союзники в 20 вер. юго-восточнее Новой Ушицы, но был отбит с большими для него потерями. Нашим артиллерийским огнем подбит наблюдательный пункт противника, западнее Могилева.

Внутренний фронт.

На знаменском направлении Фундуклевец и Цибулева очищены от банд. Ж. д. сообщение восстановлено. На участке Райгород—Фундуклевец нами ведется наступление на Матроньевский монастырь.

КИЕВ, 20 июня. Красными частями подбит летательный аппарат немецкой авиации. Сообщают, что части красной армии успешно продвигаются, выводя румын из укрепленных пунктов.

Максимилян Гарден об ответственности Германии.

ЛОНДОН, 21 июня.

Из Берна сообщают, что Максимилян Гарден приводит еще новые доказательства ответственности Германии за начало войны: ее зарание объявленные планы против Сербии. В газете „Цуцунфт“ он напечатал телеграмму, посланную австрийскому министерству иностранных дел фон-Виспером, австрийским дипломатом, назначенным для исследования убийства в Сараеве. Эта телеграмма, датированная 13 июля 1914 г., является ясным доказательством того, что сербское правительство не при чем в этом случае. Этот документ был открыт, а через 10 дней Сербия была провозглашена ультиматум. Впрочем, неделей раньше потесненным военным союзом уже был составлен план действий, имея в виду несомненно вмешательство России. Бетман-Гольберг, может быть, забыл о том, что такое решение было принято и зарегистрировано 6 июня 1914 г., как раз перед съездом кайзера на съезде. Тот, кто должен был остановить свой выбор на войне или мире, имел М. Гарден, уже избрал войну.

ТЕЛЕГРАММЫ АРМЯНСКОГО ТЕЛЕГРАФИЧЕСКОГО АГЕНСТВА.

Каранет Абан пожертвовал Государственной библиотеке Армении 100,000 рублей.

29 июня назначен съезд кооперативов.

10 июня начнутся первые навакарские игры.

В Армении бумажный голод: отпадет пачек бумаги 500 рублей. Включая транзитный договор между Арменией и Азербайджаном. Вследствие отсутствия средств Армянский комитет возвращает Московскому Комитету, Балотпортийскому О. и в Жогаордиану приюты и просит приют своя.

Оперативная свобода. Нахичеванский отряд. 15 июня шайка разбойников, повидному курдов, напала на Арардан. В перестрелке убиты солдат 8 бегенцев, ранено четверо. Посланная помощь курдов переследила курдов до Арарата.

Последний час

Планы Коалиции.

Из вполне осведомленного источника, данные которого совпадают с прельстившими последними известиями в парижской печати, предполагаемое занятие [Петрограда коалицией—Колчак-Финляндия и Антанта преследует следующую цель. Как только Колчак, или Юденич вступит в Петроград, то по соглашению с группой Русского Комитета, образовавшегося в Париже и при официальном содействии русских посланников старого правительства в Париже и Лондоне будет декларировано существование нового правительства в Петрограде, которое будет объявлено всероссийским и противостоит союзникам и немедленно же будет названы представители этого правительства при дворах европейских держав и в Японии. Комбинация эта рассчитана на моральный эффект, как в самой России, так и в Европе. В Париже уже фигурирует список нового предлагаемого кабинета. Из Львова было предложено ехать по главе кабинета, но он дал пока уклончивый ответ. Мавляков ведет переговоры с Савинковым. Отношение совещания четырех Государственных Дум во главе с Родзянко к этому проекту положительное. Проект горячо поддерживает Илеманс: крупные французские капиталисты и правая часть французского парламента. Французское правительство взяло на себя широкое обеспечение чехов старых русских посольств и консулств за границей, которым отпускают большие средства на предоставление. Русский послы временного правительства в Париже продолжают официально представлять Россию с принятым изъятием блеском по всем вопросам, касающимся русских дел.

В Туркестане.

По последним сведениям, полученным представителем комитета по союзу Учредительного Собрания в Туркестане, во главе Советских войск, наступающих на территорию Занкапского правительства стал мусульманский генерал Кизим-бей со своими мусульманскими отрядами, признавший Советскую ориентацию.

Безпорядки в Египте.

В египетских „Известиях“ помещена телеграмма из Моккиа от 20-го мая такого содержания:

„Революция в Египте разрастается. Туземная командная ботва отказалась от несения оных обязанностей. Чинорники забастовали и стали английское правительство в безвыходное положение. Революционеры пропалали везду туземные чиновники, руководящие забастовочным движением в Каире. В других городах несоборные забастовки парализуют движение правительства. Последнее ртуетодит сойти, устраивающие массовые митинги. Движение разрастается под большинством дождями.“

Из Берлина телеграфируют в Киев, что во время беспорядков в Мидане арестовано свыше 400 человек. Комитет Агванской социалистической партии переехал в Рим.

Панама в Американском комитете.

Как нам передают, в Американском Комитете послы произведенной ревизии раскрыты нелегалы. Заочное требование конулись главным образом хэбонх грузов, контрабанда понаходящих под влиянием американского комитета к частным лицам для спекулятивных целей. В связи с данными ревизии был задержан директор Комитета Панама. Установлено, что должностные лица властвующего транспортом Тон, Дальнейшее расследование производится.

Последняя известия.

Послание Луццати американской прессе.

Г. Луццати, бывший председатель совета министров, передал американским журналистам следующее послание:

„Я никогда не допускал возможности глубокого расхождения между нашим отечеством и миром. Вы конечно понимаете, что моя горечь сегодня так же велика, как мое разочарование. Но вы должны знать, что я твердо верю в вечную действительность справедливости. Италия была и останется в Европе самым безкорыстным защитником Союзных Штатов. И кроме того признаю долдонского договора и итальянского характера города Фiume вполне соответствует принципам провозглашенным нашим правительством.“

Правда, в Далмации существуют истребители, где во главе и итальянскими перемещены по отводу, что в таких случаях преимущество должна иметь цивилизация более древняя и более чистая. Италия, в своих отношениях с другими расами продолжает традиции древнего Рима. В нашей стране живут с нами ослепавно и подлостью уважением, французы, славяне, албанцы, которые следуют итальянцами не только фактически, но что еще важнее, по духу.

Возможно ли отринуть в Фюме, Себеини, Зарь. Спадато и др. эти славные традиции древней величавой республики? Их трепещущее желание жить под непосредственным покровительством Италии и наш президент, которому приходится под давлением позитивных потребностей необходимости отступить от своих принципов, как может он придерживаться безразличной неуступчивости только по отношению к моей стране?

Жители Фюме и жители главных городов далматического побережья настоятельно итальянцы, потому что выше в дальние их политических расхождений тот брак, который выражается из их сердца, преобладает в итальянской родине.“

Американцы, самые свободные и величайшие граждане во всем мире,

не должны встать на себя ответственность и позор за то, что миллионы итальянцев будут их развешивать своими убитыми душами.

Ваш президент высказался против долдонского договора. Но долдонский договор является символом Англии, Франции и Италии, которые вынуждены страдать, сражаться, погибали, и было бы жестоко поставить наших союзников перед дилеммой: нарушить свои обязательства по отношению к Италии или разойтись с Соединенными Штатами. В том и другом случае цивилизация обязалась бы обремененной в траур и сдвинула бы большой шаг назад.

Морские потери союзников.

Британское министерство морских сообщений сообщает следующие данные о потерях союзных коммерческих флотов от действий неприятеля:

— Великобритания—2191 корабль с водами водоизмещением в 7, 638, 020 тонн. Франция—238 в водном илешнем в 696, 845 тонн. Италия—230 с водоизмещением в 120,176. Соединенные Штаты—80 с водоизмещением в 341,512 тонн.

Египет и Марокко.

Соединенные Штаты признали официально установленное английское протектората над Египтом.

Примечание: франко-английского соглашения 8-го апреля 1904 г. Франция в 1914 г. признала установление протектората Великобритания над Египтом, тогда как в то же время Великобритания признала установление протектората Франции над Марокко. Это двойное признание само по себе не позволяет копей режиму капитализма в Египте и Марокко, но заслужило предвидеть уничтожение этого порядка.

Португалия.

Победа социалистов на выборах. Лиссабон, 18 мая. Результаты выборов дали в нескольких городах боль-